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Kaytannon asioita

» Tamaén viikon perjantaina 14.10. ei ole luentoa.

» Jos tarvitset kokeeseen lisdaikaa, seuraa sdhkopostilla saamiasi
ohjeita.



Istu syntymakuukauttasi vastaavalle riville.



Kiellettyja:
> "Olet vaardssa”
» "En osaa”
> "Sind varmasti tieddt paremmin”
Voit kdyttdd esimerkiksi nadita:
» "Minulla on toinen idea”
» "Minulla on eridvd nikemys"”
> "En ymmartanyt kysymystd. Ymmarsitko sind?”

» "En tiedd, mitd tdma kisite tarkoittaa. Katsotaan
|luentomateriaalista sen maaritelm3s.”

» "En aivan ymmartanyt. Selitd uudestaan”



Mitka seuraavista olisivat kelvollisia vapauden maaritelmaksi
loogisen sisaltonsa puolesta?

Jono (v1,..., ) on vapaa, jos seuraava ehto patee:



a) a4+ -+ =0 kunc;=0,...,c=0

b c171+--~+ckvk:(_)ja c1=0,...,¢c=0

d) Yhtilolld x;v; + - - 4 x,¥ = 0 on tismilleen yksi ratkaisu.

(a)
(b)
(c) Josc1 =0, ..., ck=0,niin vy + -+ kv =0
(d)
(e)

Nollavektori voidaan kirjoittaa vektorien v1, ..., v
lineaarikombinaationa.



Miksi vapaus kiinnostaa?

VAPAUS <+ YKSIKASITTEINEN ESITYS

Vapaus: Aladdin ei voi tehda lenkkia
Yksikasitteisyys: Aladdin padsee paikkoihin vain yhdelld tavalla
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Kanta

Vektorijono (v1, v, ..., Vx) on vektoriavaruuden R” kanta, jos:
(a) vektorit V1, vo,. ..,V virittavat avaruuden R”.
(b) jono (1, o,..., V) on vapaa.
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Kanta

(a) Jokainen vektoriavaruuden R" alkio voidaan kirjoittaa
kantavektoreiden avulla.

(b) Kirjoitusasu on yksik3sitteinen.
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Avaruudella R3 on luonnollinen kanta

((1,0,0),(0,1,0),(0,0,1)).

Miksi ollaan kiinnostuneita muista avaruuden R3 kannoista?
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Sinkkikideesimerkki
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» Mitka kuvan vektoreista ovat matriisin A ominaisvektoreita?
» Mik3 on niitd vastaava ominaisarvo?

» Mita muita ominaisvektoreita matriisilla on?
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Mitka seuraavista vditteista pitavat paikkansa?

a —1) € span((0,4,0),(1,1,1)).
b

(a)
(b)
(c) Vektoreiden virittdama aliavaruus voi olla kuutio.
(d) span((1,3,0),(-2,3,0)) = R2.

Tasot ovat kahden vektorin virittamia aliavaruuksia.
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